

有的占用消防车通道,有的将车停到室内

电动车违规停放 泉州6人被罚

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 吴文霞) 为切实抓好电动车火灾隐患整治,谨防电动车违规停放、充电引发火灾事故发生,泉州消防全面排查电动车火灾隐患,并对6起电动自行车违规停放行为,分别依法进行处罚。

日前,泉港区消防救援大队在对泉港区盛世雍和小区进行消防车通道专项检查时,监督人员发现该小区物业虽然在小区路口

的消防通道上设置了“消防车道禁止占用”的划线和标识,但仍然发现有3辆电动车停放在通道上,影响消防车通行,存在占用消防车通道的消防安全违法行为。

针对检查发现的违法行为,监督人员第一时间对违停的车辆进行拍照取证,迅速通知小区物业公司找到违规电动车车主将违停车辆驶出消防车通道,并联合物业公司向前来挪车的

车主进行“面对面”的宣传教育,并依法对车主郭某某、张某某、房某某三人进行警告处罚。

无独有偶。晋江市西滨镇一物流公司,消防人员发现,该公司两名员工在室内违规停放三辆三轮电动车,存在较大火灾隐患。晋江消防依据《中华人民共和国消防法》相关规定,对当事人分别作出罚款500元和200元的行政处罚。

近日池店镇组织人员对辖区开展消防安全检查,发现一场所存在违规停放电动自行车、电动摩托车情况。根据有关规定,当事人被处以罚款500元的行政处罚。

泉州消防提示:为了您和他人的生命安全,请勿心存侥幸。电动自行车及电池禁止进楼入户停放、充电,禁止飞线充电,不盲目改装,不违规停放,并加强日常自查自检。

不符合消防技术标准

泉州15家场所被查处

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 吴文霞) 存在其他场所与居住场所设置在同一建筑物内不符合消防技术标准,泉州15家场所被消防部门依法查处。

连日来,泉州市消防救援支队对“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所、冷库等重点场所开展排查,发现15家场所存在其他场所与居住场所设置在同一建筑物内,违反了《消防法》相关规定。

该15家场所分别是:

南安市溪美足之道足浴店、安溪官桥林彩霞家用电器店、石狮市富润餐饮店、泉州市泉港联星涂料厂、永春县小徐建材店、泉州市洛江区马甲滢滢茶酒行、永春县五里街少川超市、泉州市润昌再生资源有限公司、德化县龙浔镇源香茶叶店、德化县林世青草药店、德化县小明棋牌室、德化县丽丽理发店、德化县嘉香烘焙坊、福建省谦善建设工程有限公司、泉州煌益鞋业有限公司。

回龙“闹春” 祈福新年

泉州泉港坞林村的传统回龙灯巡游,每年正月十八晚举行,最早可追溯到宋代,代表村民们对美好生活的期许

海都讯(记者 柳小玲 通讯员 陈嘉纬 文/图) 27日晚,泉州市泉港区界山镇坞林村热闹非凡,全村各家纷纷把家里的灯架带到祖厝前,花灯样式繁多、材质各异,有莲花灯、骰子灯、鼓仔灯、兔仔灯、关刀灯、柑仔灯等,灯架的灯笼上打着自家的姓氏和堂号,拼成一条条“灯笼”。

吉时一到,伴随礼炮的轰鸣声,原来在宗祠前的“灯笼”在十三个角头灯的带领下,汇集成一条大龙,红色的灯笼格外耀眼夺目,宛如一条高昂起头的游龙,在夜色中蜿蜒前行。

“坞林村共有13个大姓,每个姓氏都有自己的角头灯,样式都不一样,游灯的时候,最开始从回龙宫出发经过各个祠堂,各家灯笼再汇集成大龙,围绕整个村巡游。”界山镇坞林村老协会会长陈国水介绍。在游



回龙灯巡游

灯途中,护灯的人不时停下脚步放起鞭炮,而龙灯路过家路口的村民,也会点燃烟花,祈求新的一年红红火火。村民和游客们聚集在龙灯路过的各个路口,驻足围观,拍照发朋友圈,这是独属于坞林村的节日仪式感。

“回龙灯最早可以追溯到宋代,每年正月十八晚上举行,一年游一次,

寓意新的一年国泰民安,人民的生活越过越好。”陈国水说,游龙灯既是坞林村村民对美好生活的期许,同时也照耀着他乡奋斗的青年人回家的路。在厦门打拼的陈剑苗特地回来观看这场精彩的盛会。“我每年一定要回来看回龙灯,因为只有回龙灯结束后,对我们村来说才算过完年。”坞

林村村民陈剑苗分享他的感受。

巡游三四个小时后,游灯队伍最后回到回龙宫。据了解,坞林村回龙游灯,始从坞林村回龙宫,途经南枫路至324国道、界山村、枫亭镇、秀峰村、锦湖村,游程约9.5公里,灯笼长约2.5公里,参加人数达3000多人,沿途参观人员约2万人。

文化和旅游赋能乡村振兴 优秀案例发布

泉州围头村入选

海都讯(记者 柳小玲) 近日,文化和旅游部发布关于文化和旅游赋能乡村振兴“十佳”案例和优秀案例拟入选名单的公示,泉州晋江围头村入选。

金井镇围头村是一座以战地为特色,以滨海为内涵,集战地旅游、滨海旅游、渔村观光旅游为一体的,集革命传统教育、休闲观光、旅游度假等活动的海峡旅游名村。早在唐宋时期,围头就以“南北洋舟船往来必泊之地”而名扬。宋元时期,围头古港已是泉州“海上丝绸之路”重要出海口之一。改革开放以来,通过不断资源整合,深入挖掘文化内涵,围头村以战地资源、滨海资源、渔村资源、侨台资源、海丝资源等五大资源为依托,全力

打造红色旅游、绿色渔村、蓝色海湾、白色沙滩、金色产业等“五色”围头。

同时,围头凭借对台、面金、傍海的地理优势,不断保护和整合现有文化资源。当前,“围头海度假区、围头渔村体验区、围头妈祖展望区”的格局已初步成形。其中,东线滨海休闲带包含古渡观光渔港、海角地质公园、东线和平公园、金沙湾、月亮湾、东海湾,形成“一港二园三海湾”。西线战地观光带包含“八·二三”战地园区、毓秀楼、达屋楼、战地文化广场、永平古城广场、渔港中心广场,形成“一区二楼三广场”的格局。围头村大力推动“乡村旅游+休闲体验+渔村文化”的产业融合发展模式,打造一条特色旅游产业链。

国内外千名吴氏宗亲 泉州“寻根”

泉州吴氏合族宗祠春祭,其也是泉州唯一同姓合族大宗祠

海都讯(记者 吴日锦 林良标 李梓召) 27日,泉州吴氏合族大宗祠举办春祭大典。活动当日,位于泉州涂门街的省级文物保护单位泉州吴氏合族大宗祠,张灯结彩,锣鼓齐鸣。来自十多个国家和地区、20多个支脉的一千多名吴氏宗亲,庄严祭拜吴氏祖先——泰伯、仲雍、季札三公。记者

了解到,泉州吴氏合族大宗祠每年春冬两次祭典,都会有大批海外的吴氏宗亲前来寻根溯源,目前已经成为泉州联结海外华侨华人的一个重要平台。

泉州吴氏合族大宗祠(旧称东观西台吴氏大宗祠),坐落于今泉州市鲤城区涂门街东观西台地段吴厝埕,是一座典型的清式古建

筑。据《泉州市地名录》载,吴厝埕在“羊公巷西向”;东观西台位于吴厝埕内,是“因吴氏祠堂在此得名,有‘东观’‘西台’匾额”,吴厝埕北向有柴厝巷,吴厝埕位于“羊公巷西向”,为“吴氏祠堂前的池,故名”。该祠堂原为明代翰林庶吉士、监察御史吴龙徽三座官宅邸的正中一座,世称“东观西台”。

泉州吴氏合族大宗祠第三届理事会会长吴端雅介绍,清末为团结氏族,护佑宗人,以吴拱震、吴桂生等宗长为首的泉州吴氏族人,与松江延陵吴氏仓边派族裔、吴龙徽裔孙吴朝铨商议创立吴氏合族大宗祠,慨然献出“东观西台”宅邸之前三进,改建为吴氏合族大宗祠(亦称东观西台吴氏大

宗祠),即为泉州吴氏合族之“祖祠”。而这一合族大宗祠也是泉州唯一的同姓合族大宗祠。

福建省人大代表、福建省金門同鄉联谊会会长陈呈表示,泉州吴氏的“合族”概念开创了一个先河,长期以来,泉州吴氏合族大宗祠广泛联系、团结台湾吴氏宗亲,促进两岸交流互动。这个

“合”字不但是宗族的大合,更是两岸大“合”的典范。

“这是一次特殊的寻根之旅。”特意赶到泉州参加祭典的韩国吴氏宗亲总会会长吴永泽告诉记者,韩国的吴氏是在唐朝时落地扎根的,目前韩国也有着20多个支脉,近80万人的吴氏宗亲。他表示,将会把泉州吴氏“合族”的概念带回韩国。